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Zadeva:  Odgovor na vaš dopis 092-2/2025-12, Grožnja prehranski suverenosti 

 

Spoštovani,  

 

v zvezi z vašim dopisom z dne 19. 9. 2025 - Apel za ukrepanje glede problematike nelojanih 

cen krompirja vam Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano (v nadaljnjem besedilu: 

MKGP) v nadaljevanju podaja odgovore. 

 

V zvezi s prošnjo po podpori slovenskih pridelovalcev v medijih bo MKGP zaradi nastale 

situacije del objav na socialnih omrežjih namenilo tudi opisani pereči problematiki. Prav tako 

bomo naslovili tematiko v sporočilu za javnost, kjer bomo obveščali pridelovalce o vseh ukrepih, 

ki se nanašajo na pridelavo krompirja. Sporočilo za javnost bomo objavili na spletnih straneh 

MKGP, na socialnih omrežjih in ga po naši adremi poslali v medijska uredništva v Sloveniji.  

 

V nadaljevanju vam MKGP sporoča, da v zvezi z vašim predlogom po spodbujanju javnih 

zavodov k nakupu slovenskega krompirja MKGP že vrsto let aktivno sodeluje in nagovarja javne 

zavode k vključevanju lokalne hrane in jih bo v prihodnje še aktivneje, in sicer tako prek 

različnih projektov, kot sta Slovenski tradicionalni zajtrk in Teden slovenske hrane, kot tudi v 

obliki različnih dogodkov. Oktobra bo potekal regijski dogodek na Gorenjskem, ki bo namenjen 

kuharskemu osebju v izobraževalnih zavodih s poudarkom na vključevanju ekološke in lokalne 

hrane s pripravo lokalnih jedi. Na temo vključevanja lokalnih ekoloških živil bodo še letos 

delavnice tudi v Pomurski, Koroški in Primorski regiji (enodnevne delavnice, ki bodo naslovile 

pripravo jedi (kulinarične jedi)). Prihodnje leto se načrtuje usposabljanje na temo priprave javnih 

naročil na način, ki omogoča večje vključevanje lokalnih živil v vseh statističnih regijah v 

Sloveniji.  

 

Novembra letos (v okviru Tedna slovenske hrane) bo MKGP organiziralo posebni dogodek za 

organizatorje prehrane in ravnatelje OŠ, kjer jih bomo, v obliki okrogle mize, posameznih 

strokovnih panelov in praktičnih delavnic, nagovorili, zakaj je tako pomembna uporaba lokalnih 

sestavin v šolski prehrani. S praktičnimi prikazi in degustacijami, izključno lokalnih, 

tradicionalnih jedi (tudi krompir), jim bodo štirje vrhunski kuharski mojstri prikazali preproste in 

uporabne recepture pripravljene izključno za otroke in mladostnike. MKGP pripravlja tudi vodnik 

za izobraževalne zavode »Kako do več lokalnih ekoloških živil« in promocijska gradiva za 
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splošno javnost. V okviru teh delavnic bomo naslovili tudi vsebine o pripravi ozimnice, tudi s 

slovenskim krompirjem. 

 

V zvezi z vašim predlogom za podporo pri izvedbi pomoči zaradi suše vam MKGP sporoča, da 

podpira vaša prizadevanja. Eden od pogojev za dodelitev finančne pomoči za škodo na 

kmetijskih pridelkih zaradi suše je, da oceno škode potrdi Vlada Republike Slovenije. 

Dne 17. 9. 2025 je bila z vaše strani na Upravo RS za zaščito in reševanje (v nadaljnjem 

besedilu: URSZR) poslana uradna pobuda za začetek ocenjevanja škode zaradi suše leta 

2025, v kateri URSZR pozivate, naj se do vaše pobude pisno opredeli. Ker je za ocenjevanje 

škode na kmetijskih pridelkih zaradi naravnih nesreč in izdelavo ocene škode pristojna URSZR, 

MKGP meni, da je najprej treba pridobiti stališče URSZR v zvezi z vašo pobudo. Če bo ocena 

škode tako velika, da bo v skladu z zakonodajo, ki ureja odpravo posledic naravnih nesreč, 

presegla prag za razglasitev naravne nesreče in jo bo potrdila Vlada RS, bo MKGP pripravilo 

Program odprave posledic škode zaradi suše leta 2025, na podlagi katerega bodo oškodovanci 

lahko prejeli finančno pomoč za izpad dogodka. 

 

Glede na predlog 4. točke vaše prošnje, naj MKGP spodbudi sistematično in frekventno analizo 

ostankov zaščitnih sredstev in nadzora porekla, Uredba (ES) št.178/2002 o določitvi splošnih 

načel in zahtevah živilske zakonodaje, ustanovitvi Evropske agencije za varnost hrane in 

postopkih, ki zadevajo varnost hrane, v 14. členu določa, da se živil, ki niso varna, ne sme dajati 

v promet. Področna zakonodaja za onesnaževala in ostanke fitofarmacevtskih sredstev (ostanki 

FFS) enake zahteve določa za neskladna živila. Slednje pomeni, da ni dovoljeno trgovanje med 

državami članicami, niti ni dovoljen uvoz iz tretjih držav, z neskladnimi ali nevarnimi živili. 

 

Uprava za varno hrano, veterinarstvo in varstvo rastlin (v nadaljnjem besedilu: UVHVVR) 

nadzor izvaja  v obliki inšpekcijskih pregledov, v okviru katerih  inšpektorji preverjajo ustreznost 

vzpostavljenega notranjega nadzora, s katerim odgovorni izvajalci dejavnosti zagotavljajo 

varnost, kakovost živila, preverjata pa se tudi sledljivost in označevanje porekla.  Druga oblika 

nadzora se izvaja v  okviru vzorčenja, ko se z analizami  preverja prisotnost potencialnih 

dejavnikov tveganja, odvisno od  vrste proizvoda. Uradni nadzor se izvaja v notranjosti in ob 

uvozu. 

 

Zahteve za kakovost krompirja na ravni EU (delegirani uredbi Komisije (EU) 2023/2429 in 

2023/2430) niso predpisane. Glede na zahteve Uredbe (ES) št. 625/2017 se nadzor izvaja 

redno, ustrezno pogosto glede na tveganje, na podlagi znanega tveganja. Na podlagi tako 

osnovanega nadzora UVHVVR v notranjosti in ob uvozu redno jemlje vzorce.  

 

Poleg pregledov po varnosti in kakovosti živil UVHVVR izvaja nadzor nad krompirjem tudi z 

vidika izpolnjevanja fitosanitarnih zahtev. 

 

Tako je vnos jedilnega krompirja v EU dovoljen le iz določenih tretjih držav, ki izpolnjujejo 

zahteve EU glede obvladovanja škodljivih organizmov v državi porekla. Gomolje krompirja na 

mejnih kontrolnih točkah ob vnosu v EU fitosanitarni inšpektor pregleda na morebitno prisotnost 

reguliranih škodljivih organizmov, še zlasti karantenskih bakterij, kot sta rjava in obročkasta 

gniloba krompirja ter krompirjevih ogorčic. Zakonodaja EU predpisuje poostren inšpekcijski 

nadzor in intenzivno vzorčenje egiptovskega krompirja zaradi navzočnosti rjave gnilobe v 

Egiptu. Ob potrjeni najdbi bakterije ali drugih karantenskih škodljivih organizmov se krompir 

uniči. V tabeli v nadaljevanju se nahajajo podatki o fitosanitarnih pregledih ob uvozu. 

 

 

 

 



 

Podatki o fitosanitarnih  pregledih ob uvozu 

Leto 
krompir  skupaj 

št. pošiljk količina v t 

2025 506 55.704 

2024 733 69.155 

2023 600 69.875 

2022 246 28.613 

2021 255 29.450 

2020 291 32.159 

Vir: UVHVVR 

 

UVHVVR bo z nadzori nad skladnostjo krompirja, vključno s preverjanjem označevanja 

porekla,  nadaljevala v skladu z letnim programom nadzora, ob upoštevanju znanega in novega 

tveganja. 

 

Glede na 5. točko vaše prošnje po poostrenem spremljanju ostankov zaščitnih sredstev v 

krompirju, ki ni lokalnega izvora, vas MKGP obvešča, da UVHVVR na podlagi osnovnega 

nadzora v notranjosti in ob uvozu redno jemlje vzorce. V tabeli 1 in 2 so podani rezultati 

vzorčenja domačega in tujega porekla na ostanke FFS in prisotnost težkih kovin:  

 

Težke kovine: Pb, Cd 

LETO 

št. vzorc 

 

ev 

št. skladnih št. neskladnih neskladni parameter 

2020 50 49 1 1 vzorec - kadmij (Cd) 

2021 35 35 / / 

2022 31 31 / / 

2023 26 26 / / 

2024 25 25 / / 

2025 30 v teku 

Vir: UVHVVR 

 

ostanki FFS 

LETO št. vzorcev št. skladnih št. neskladnih neskladni parameter 

2020 20 20 0  

2021 22 22 0  

2022 23 23 0  

2023 21 20 1 imidakloprid (poreklo: Egipt) 

2024 34 31 3 
imidacloprid / ciromazin / 

oksamil (poreklo: Egipt) 

2025 20 v teku 

Vir: UVHVVR 

 

V primeru ugotovljenih neskladnosti se prepove promet oziroma uvoz živila. 

 

V zvezi z vašo prošnjo po izvedbi dodatnih promocijskih aktivnostih, ki bi informirale o 

pomembnosti poseganja po lokalnem krompirju, vam MKGP sporoča, da na področju promocije 

lokalnih živil aktivno deluje že vrsto let. Na spletni strani Naša super hrana, ki smo jo v letu 2024 



 

v celoti prenovili (https://www.nasasuperhrana.si/) in ima več kot 250.000 aktivnih uporabnikov, 

izvajamo promocijo vse lokalne hrane, vključno z zelenjavo in krompirjem, kjer potrošnike 

nagovarjamo predvsem o prednostih izbire lokalne hrane. Na temo lokalne hrane dnevno 

pripravljamo članke, nasvete, recepte, novice, ki jih delimo tudi na družbenih omrežjih Naše 

super hrane. Na spletni strani že nekaj let deluje tudi zemljevid ponudnikov lokalne hrane 

(https://www.nasasuperhrana.si/zemljevid-lokalni-ponudniki-hrane/), kjer se predstavlja več kot 

800 kmetij, ki ponujajo kmetijske in živilske proizvode. MKGP bo v prihodnje na vašo pobudo 

članke na temo zelenjave in krompirja še dodatno intenziviralo. 

 

 

 

S spoštovanjem, 

 

 

    Mateja Čalušić 

   ministrica za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano 
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